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I. Des chercheurs ont réalisé une transgenèse* entre une paramécie et un lapin. 
* transgenèse = introduction d'un gène étranger (transgène) dans une cellule
Après avoir isolé les gènes codant pour des protéines membranaires de paramécie, ils les ont introduits dans de cellules de lapin afin que celles-ci synthétisent les protéines de la paramécie. Ils ont eu la surprise de constater que les cellules de lapin ne synthétisent jamais la protéine complète attendue mais seulement des fragments. 
Pour élucider ce mystère, ils ont fait l’analyse du gène. Voici un fragment du brin transcrit de l’ADN:
TAT TTC TCC ATG CCG CTC ATT CGC GCA CGA
Expliquer pourquoi les cellules de lapin sont incapables de synthétiser la molécule entière en vous appuyant sur le code génétique.
II. 
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Complétez la légende du schéma ci-dessus en utilisant les propositions suivantes:
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Meéthionine.

Liaison peptidique.

Sens de déplacement du ribosome.
Acide aminé.

ARN de transfert.

Codon.
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ARNm




image1.png
Le code génétique est :

-Universel

-Non ambigu : a un codon correspond un seul et unique acide aminé

-Dégénéré :

aun acide aminé peuvent correspondre plusieurs codons (il existe 64 codons et seulement 20 acides
aminés)

-le doublet initial peut étre seul déterminant.

-La nature dégénérée du code a pour conséquence sa redondance.

-Le code génétique possede des codons qui ne correspondent a aucun acide aminé
Ces codons « non sens » ou codons « stop » indiquent lors de la traduction la fin de la protéine




image2.png
Bilan :

L’étape de synthése de L’ARNm se nomme la transcription. L’étape de synthése des protéines a partir de
I’ARNm se nomme la Traduction.

L’ARNm a une durée de vie tres courte

La traduction d’une molécule d’ARNm en protéine est faite simultanément par plusieurs ribosomes
Dans une cellule eucaryote, les étapes de la synthése des protéines ont lieu dans des compartiments
cellulaires différents, alors que dans une cellule procaryote, transcription et traduction ont lieu dans le
méme compartiment

La synthése est plus rapide chez les procaryotes.
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Exercice

Reprends ’ADN; de I'exercice 4 et, en utilisant le code génétique, construit la protéine correspondante

ADNi: TGG CAC TAC TTA CAT TGG ACC ATT GCT GGA

ARNm:

Protéine :





